

ELŐADÓ: Baranyi Tibor  
HATÁROZATSZÁM: 04.2/4965-2/2013.  
OLDALAK SZÁMA:3  
MELLÉKLET:

TÁRGY: **Smartfresh** növekedés szabályozó  
szer szükséghelyzeti, felhasználási engedélye  
hűtőházban tárolt szilvában  
(Fruitveb)

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH), mint élelmiszerlánc-felügyeleti szerv, (továbbiakban: engedélyező hatóság) a *FruitVeb* Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és Terméktanács (1118 Budapest, Villányi út 35-43.) ügyfél kérelmére indult hatósági eljárásban meghozta az alábbi

## H A T Á R O Z A T O T .

Az engedélyező hatóság a fenti tárgyban szereplő készítményt az alábbi hűtőtároló üzemek részére

<b>Köröskertész Szövetkezet</b>	Kiskőrös, Izsáki út 16.
<b>Agrifrukt Kft.</b>	Kiskőrös, Fenyves u. 40.
<b>Kertész Értékesítő Szövetkezet, Dánszentmiklós</b>	Dánszentmiklós, Hűtőház
<b>Zöldkertész Szövetkezet</b>	Csenger, Tisza út 53.
<b>Kistér TÉSZ Szövetkezet</b>	Kistelek, Szabadság u. 19.
<b>Nyírkertész Szövetkezet</b>	Nyírbogdány, Kéki u. 2.
<b>Nyírfuvt Szövetkezet</b>	Demecser, Váczi M. u. 8.

2013 . szeptember 16-tól szeptember 30-ig

### engedélyezi.

A fentiek értelmében a **Smartfresh** etiléntermelést gátló növekedésszabályozó készítmény a 02.5/1182/1/2008. MgSzHK számú engedélykirattól eltérően felhasználható szükséghelyzeti engedéllyel hűtőházi szilvában a szilva eltarthatóságának javításához és tárolási idejének meghosszabbításához.

A fenti üzemi hűtőházi felhasználók saját felelősségére:

a **Smartfresh** etiléntermelést gátló növekedésszabályozó készítmény felhasználható hűtőházi szilvában legkésőbb a betárolást követő 7 napon belül 42,5-49,0 g/1000 m<sup>3</sup> dózisban 8 liter szobahőmérsékletű csapvíz hozzáadásával. A megfelelő légtér koncentráció 625 ppb 1-MCP biztosításához szükséges, hogy a vízhez habzástgátló

emulziót (2 ml) adagoljanak.

A SmartFresh készítménnyel történő kezelést, az 1-MCP hatóanyag felszabadítását „1-MCP generátor” segítségével lehet csak elvégezni, a generátor nagyságát a tároló tér térfogatának megfelelően kell megválasztani (100-3500 m<sup>3</sup>).

A kezelést csak jól záródó helyiségben javasolt elvégezni. **A generátor bekapcsolása után a tároló helyet azonnal el kell hagyni és a teret le kell zárni.**

A kezelés **időtartama 24 óra, a kezelés alatt álló térbe belépni tilos!** A kezelés megkezdését követően a hűtőrendszert normál üzemmódban (2-4 C° alatt) zárt szellőzés mellett kell üzemeltetni, a megfelelő légkeverés érdekében.

A kezelést követően a helyiséget alaposan ki kell szellőztetni, maximális ventiláció mellett legalább 15 percig és csak azután lehet a tároló térbe belépni.

A kezelést csak az „1-MCP generátor” használatára megfelelően kioktatott személy végezheti.

A kezelt szilvában a készítmény előírászerű felhasználása esetén élelmezés-egészségügyi várakozási idő (é.v.i.) nem szükséges. A megengedett szermaradék határértéket az Európai Parlament és Tanács 396/2005/ EK rendelete állapítja meg.

Az illetékes élelmiszerlánc-felügyeleti hatóság a kezelt területről származó hűtőházi szilvára, a termésre szállítási, forgalomba hozatali, felhasználási tilalmat (korlátozást) rendel el. Az érintett üzemi hűtőházi felhasználók kötelesek a termék szermaradék-vizsgálatát saját költségükre hatósági laboratóriumban elvégeztetni. A növényben mért megengedettnél nagyobb szermaradék-vizsgálati eredmény esetében a termék forgalomba hozatali és felhasználási engedélyéről a NÉBIH engedélyező hatósága hoz határozatot.

Az eseti engedélyben jóváhagyott készítmény felhasználásakor az engedélyokiratban megjelölt munkavédelmi óvórendszabályokat és környezetvédelmi előírásokat szigorúan be kell tartani.

Az érintett hűtőházi felhasználók kötelesek a kezelés időpontjáról (a kezelés megkezdése előtt) tájékoztatni a területileg illetékes Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságát.

Jelen hatósági eljárás illetékmentes.

Jelen határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

A határozat felülvizsgálata jogszabálysértésre hivatkozással kérhető a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságtól a határozatot hozó engedélyező hatóság elleni kereset indításával. A keresetlevelet (3 példányban) az engedélyező hatóságnál a felülvizgálni kért határozat közlésétől számított harminc napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként kell postára adni.

## **Indokolás**

„A Határozat Indokolás része nem nyilvános.”

Budapest, 2013. szeptember 16.

**Dr. Oravecz Márton**  
elnök  
nevében és megbízásából

**Jordán László**  
igazgató